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Κοινό Δελτίου Τύπου των βουλευτών Ηλείας του ΣΥΡΙΖΑ ΈφηςΓεωργοπούλου-Σαλτάρη, ΔημήτρηΜπαξεβανάκηκαι ΓεράσιμουΜπαλαούρα:
«Πλήθος παραβάσεων από τα ΚΕΚ στην Ηλεία από το 2012 και μετά που ξεκίνησαν να γίνονται έλεγχοι. Αναδεικνύεται η συκοφαντία και η λασπολογία ορισμένων μέσων ενημέρωσης»

Απαντήσειςσε Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων που είχαν καταθέσει οι βουλευτές Ηλείας του ΣΥΡΙΖΑ Έφη Γεωργοπούλου – Σαλτάρη, ΔημήτρηςΜπαξεβανάκης και ΓεράσιμοςΜπαλαούραςέδωσαν τα Υπουργεία Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Οικονομίας, Ανάπτυξης & Τουρισμού,σχετικά με τη λειτουργία των Κέντρων Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΚΕΚ) στην Ηλείαπου συμμετέχουν σε προγράμματα ανέργων που υλοποιούνται από την Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής Συγχρηματοδοτούμενων Ενεργειών(Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και τον ΟΑΕΔ ως ενδιάμεσος φορέας διαχείρισης.
Στις Απαντήσεις αναφέρονται τα αποτελέσματα των ελέγχων που πραγματοποιήθηκαν από 1/1/2012 και μετά καθώς, όπως είναι γνωστό σε όσους γνωρίζουν το αντικείμενο της κατάρτισης ανέργων, τα έργα του ΕΣΠΑ 2007-2013 συμβασιοποίηθηκανμετά τον Οκτώβριο του 2011.Κατά συνέπεια οι έλεγχοι δε θα μπορούσαν να γίνουν πριν το 2012, άρα και δεν θα ήταν δυνατόν να υπάρχουν στοιχεία. Κατά συνέπεια η λάσπη που δέχθηκε η βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Έφη Γεωργοπούλου – Σαλτάρηγια συγκάλυψητων προ 2012 παραβάσεων των ΚΕΚ αποδεικνύεται και επίσημα συκοφαντία και φθηνή προπαγάνδα ορισμένωνμέσων ενημέρωσης. Ταυτόχρονα αναδεικνύει την δημοσιογραφική και επαγγελματική τους ανεπάρκεια, την έλλειψη δημοσιογραφικής δεοντολογίας και τις σκοπιμότητες που υπηρετούν. Τέλος,προσβάλλουν τους Ηλείους συμπολίτες μας, καθώς τους παραπλανούν και υποτιμούν τη νοημοσύνη τους. 
Όσον αφορά την ουσία των Απαντήσεων, οι έλεγχοι που διενήργησαν οι αρμόδιες υπηρεσίες ήταν τόσοεπιτόπιοι (κατά τη διάρκεια των προγραμμάτων), όσο και διαχειριστικοί (στο τέλος των προγραμμάτων). Επίσης, ανάλογα με το είδος του ελέγχου βάσει του θεσμικού πλαισίου, πραγματοποιήθηκαν έλεγχοι είτε αιφνιδιαστικοί, είτε προειδοποιημένοι, ενώ εκτός από κάποια είδη ελέγχων που γίνονται καθολικά, κάποια άλλα γίνονται επιλεκτικά-δειγματοληπτικά με βάση συγκεκριμένο αλγόριθμο επιλογής του ΚΕΚ και του έργου που θα ελεγθχεί κάθε φορά.
Συγκεκριμένα για τα ΚΕΚ που δραστηριοποιήθηκαν στην Ηλεία, τα αποτελέσματα των ελέγχωνπεριλαμβάνουν τα εξής: 
· Η Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής διενήργησε συνολικά τριάντα (30) ελέγχους και διαπίστωσε παραβάσεις που την οδήγησαν να προβεί σε επτά (7) συστάσεις, δέκα (10) χρηματικές ποινές συνολικού ύψους 72.282,80 ευρώ και μια (1) ποινή περικοπής ύψους 11.427,99 ευρώ.
· Ο ΟΑΕΔ διενήργησε εβδομήντα πέντε (75) οριζόντιους ελέγχους εκ των οποίων οι δέκα εννέα (19) ήταν αρνητικοί και δέκα επτά (17) εξειδικευμένους ελέγχους εκ των οποίων και οι δέκα επτά (17) ήταν αρνητικοί.
· Προκύπτουν ερωτηματικά και ευθύνες των προηγούμενων κυβερνήσεων για την αυστηρότητα των ελέγχων, καθώς στα 4 χρόνια κατά τα οποία υπάρχουν στοιχεία, το 68% του συνολικού ποσού προστίμων και περικοπών επιβλήθηκε μόλις τον τελευταίο 1 χρόνο επί συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛΛ. Αξίζει να σημειωθεί, επίσης, ότιαπό τον ΟΑΕΔ, μόνο για την περίοδο 6/2015 έως 11/2015, πραγματοποιήθηκαν πανελλαδικά 2.750 οριζόντιοι και εξειδικευμένοι έλεγχοι, εκ των οποίων οι 909 βρέθηκαν αρνητικοί.  
Στις Απαντήσεις αναφέρονται και οι προϋπολογισμοί για κάθε ΚΕΚ που συμμετείχε στα διάφορα προγράμματα κατάρτισης και voucher (επιταγής εισόδου στην αγορά εργασίας) στην Ηλεία (και συγκεκριμένα: υπέρ ευπαθών κοινωνικά ομάδων, απασχόλησης σε κατασκευαστικά/τεχνικά έργα, για αειφόρο ανάπτυξη, για τουρισμό, τεχνολογίες πληροφοριών και επικοινωνίας) με το συνολικό ποσό να φτάνει τα 10.100.536 ευρώ (πέραν των ποσών που έλαβαν για την υλοποίηση των προγραμμάτων και σε άλλους Νομούς). Ενδεικτικά, για τα προγράμματα διασύνδεσης με την αγορά εργασίας ανέργων αποφοίτων Πανεπιστημίων και ΤΕΙ, στα οποία ενδιάμεσος φορέας είναι ο ΟΕΑΔ, οι φορείς στην Ηλεία έλαβαν συνολικά τελικά ποσά ύψους 489.688 ευρώ, σε σύνολο προϋπολογισμών ύψους 557.760 ευρώ.
Το Υπουργείο Εργασίας δίνει στους βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ διευκρινίσεις για τον τρόπο επιβολής των ποινών, αναφέροντας ότι οι τυχόν ποινές ή περικοπές που επιβάλλονται κατόπιν των ελέγχων που διενεργούνται κατά τη διάρκεια των προγραμμάτων, παρακρατούνται από τις εναπομένουσες πληρωμές δόσεων προς τα ΚΕΚ και στο πλαίσιο των έργων που υλοποιούν. Με βάση το θεσμικό πλαίσιο ελέγχων – ποινών, η Αναθέτουσα Αρχή δύναται να επιβάλλει και επαχθέστερες κυρώσεις από αυτές που αναφέρονται παραπάνω για την Ηλεία και σε περίπτωση υποτροπής κάποιου ΚΕΚ δύναται να προβεί σε αποκλεισμό του από μελλοντικούς διαγωνισμούς.
[bookmark: _GoBack]Οι βουλευτές Ηλείας του ΣΥΡΙΖΑτονίζουν ότι η κυβέρνησή μας αγωνίζεται από την πρώτη μέρα και θα συνεχίσει να αγωνίζεται για την εξυγίανση των χώρων της κατάρτισης και της απασχόλησης ανέργων και ευπαθών ομάδων.Χώρους που κατά περιπτώσεις λυμαίνονταιδιαπλεκόμενα επιχειρηματικά συμφέροντα, ιδίως απότο χώρο των κατασκευαστικώνεταιριών, σε βάρος της αμοιβής των ωφελουμένων ανέργων και χωρίς κανένα πραγματικό σχεδιασμό επίτευξης του στόχου της απορρόφησής τους στην αγορά εργασίας, όπως ψευδεπίγραφα τιτλοφορούνταν και χρηματοδοτούνταν από τα ΕΣΠΑ μέχρι πρόσφατα. Η κυβέρνησή μας που ψηφίστηκε μαζικά από τα στρώματα των ανέργων, των υποαπασχολούμενων και των νέων που αγωνιούν για το εργασιακό τους μέλλον, θα διαφυλάξει με κάθε κόστος τα συμφέροντά τους, όπως ήδη έχει αποδείξει με τον εξορθολογισμό των προγραμμάτων για ανέργους, τόσο με την αύξηση της αμοιβής των ανέργων σε βάρος των ποσών που θα πάρουν τα ΚΕΚ, όσο και με τη σωστά στοχευμένη κατανομή τους στους κλάδους επιχειρήσεων που αυτοί διοχετεύονται. Στο πλαίσιο αυτό, το Υπουργείο Εργασίας βρίσκεται στο πλευρό των ανέργων προστατεύοντάς τους από παρελκυστικές πρακτικές προσέλκυσής τους από παρόχους κατάρτισης στα νέα προγράμματα που έχει δημοσιεύσει, με ενημέρωση μέσα από την ιστοσελίδα https://www.voucher.gov.gr, ενώ στην Απάντησή του δεσμεύεται ότι θα προχωρήσει σύντομα στην επανεξέταση του θεσμικού πλαισίου των παρόχων κατάρτισης, για τους οποίους θα προβλέπει, μεταξύ άλλων, για σοβαρά παραπτώματα, ακόμα και αποκλεισμό παρόχων από τα προγράμματα κατάρτισης, όπως ακριβώς ζητούσαν και οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ στην Ερώτησή τους.
Παραθέτουμε σε πίνακες ενδεικτικά στοιχεία των Απαντήσεων για τους προϋπολογισμούς των επί μέρους έργων στην Ηλεία και τους ελέγχους που πραγματοποιήθηκαν.
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LYNAZMIIMOEL PIZOLNALTIKHE APILTEPAL
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